

與主同行四十年

陳麗嬋與長島台灣教會長執會

1. 台灣使命教會

1978 年到 2018 年是 40 年漫長的歲月。期間所發生的事情，很多已經煙消雲散，水去無痕，難尋覓。有一些卻已經銘刻在心，深植腦海，當作寶貝不肯忘記。記得當初有小小一群台灣人，幾個月來累積的鬱卒，梗在心頭，有苦難言。

感謝歐昭松、許翠蝶夫婦很體貼，邀請大家到他們家聚會。一夥人唱歌，祈禱，讀經，再次感受敬拜，聚會的溫馨。同時為了此後的日子何去?何從?熱烈探討求共識。

結論是：聖日得守，福音得傳，關心故鄉台灣成為這群人的使命和心願。這是台灣使命教會 (Formosan Mission Christian Church) 創始的淵源。

那時候在台灣國民政府白色恐怖瀰漫島內外蔭影下，有人因為本教會的名稱有使命兩字以及本教會對台灣的積極關心，竟以台獨教會為本教會的代號，廣傳在台灣人的社團當中，影響到同鄉對台灣使命基督教會望之生畏，裹足不前。如今回首，數十年來為了爭取台灣成為新而獨立的國家，無數島內島外台灣人不屈不撓，焚而不毀，付出血淚，終於能享有今日自由、民主、人權。我深深為了過去教會對台灣的堅持、餐與和熱愛感到無上的光榮、驕傲與欣慰。

2. House of Hope

教會已經有名分、法規立案以周全。王成章牧師四處探聽找尋，在 Nassau County 的 House of Hope Presbyterian Church 接納本會使用他們的聖殿。感謝他們即時的供應結束流浪，求安定。接著聘請林順明傳道作本會首任牧者，恭守聖日，帶領靈修，提供 children & church，感謝他的辛勞奉獻。

3. 加入美國歸正教會 (Reformed Church in America)

自由自在獨立的教會，有它的好處，也有它的不足。好似單獨一人出遊，孤單無伴、無助。大家商量加入教派，結果被接納為美國歸正教會長島中會 (Nassau Suffolk Classis) 的一員，有組織、有資源，對弱小成員肯幫忙。1985 年我們離開 House of Hope Presbyterian Church 到 Williston Park Reformed Church 聚會。

4. 長島台灣歸正教會

我們到了 Williston Park Reformed Church 來聚會。教會名稱改為長島台灣教會 (Formosan Reformed Church on Long Island)。使命心願目標繼續持守沒改變。聚會地點安定，總是無牧，重新徵選。

1985-1989 無牧師期間，林興隆傳道、王成章牧師、黃武東牧師、蕭清芬牧師、陳哲宗牧師、蔡鈴真牧師、高金田牧師、卓邦宏牧師、許牧世教授...以及許多過路牧者。在這長久無牧的日子，提供講壇、查經、教導豐富的靈糧，正如曠野中上主飼養以色列百姓所賜的嗎哪，深深感謝他們所施無限的恩情。

5. 賴懿文牧師

1989年賴牧師受聘牧會。我們有牧師，牧師娘煦煦聰明能幹的熱心投入，加上許多會友有才氣的兒女。楊世宏長老的策畫、指揮、排練組成一個青少年管弦樂團。主日集中練習，擇時到醫院演奏，慈善募捐，到養老院訪問演出，一舉數得人人肯定。

感謝 Patty Hsu, Robert Hsu, Christine Huang... 等人的帶領。主日學陣容，明顯增長。這些年裡教會有牧師、牧師娘、青少年樂團、主日學，教勢發展可賀可喜的中興氣象。

6. 會友去留的選擇

1995年賴懿文牧師決議離職。教會會友有的選擇留下，有的選擇離開。雖然經過多方的努力協調，仍然免不了分裂的苦難。這是較會成立以來最大的挑戰。漸漸從衝擊中，再次提醒：使命未成，目標未達，台灣仍需大家來相挺。所以留下來的會友，收拾起支離破碎的苦情。大家重新來手牽手，心連心，提起艱難卻是堅定的腳步繼續向前邁進。這是一群天路客，相扶持，互相鼓勵，心目向前，美麗的畫面。

7. 短期牧會

牧師離職無牧者期間，長執會負責教會的大小事工，包括：講員的安排、關懷和聯誼等。長島中會 (Nassau-Suffolk Classis) 派一位牧師做小會議長 (supervisor)，會友希望有專牧。

在這期間有三位契約牧師。

楊東川牧師，2001-2003 兩年。

游豐澤傳道，2004-2005 一年。

林輝龍牧師，2007-2009 兩年。

在這段期間有陳鋒卿牧師、鄭學仁牧師、陳南華牧師、楊宜宜牧師、林昭義牧師、高王美幸牧師... 等，在我們需要時樂意伸出援手來扶助。感謝他們雪中送炭的服事。

8. 長島台灣教會

Williston Park Reformed Church 的會友因為年歲高，人數漸漸減少。中會有意要將這間教堂送給適當的團體使用保管。已故雪鳳姐，明察長島中會的運作，始終深信只要本會繼續在此聚會，建立好名聲。有一天必會受託成為 Williston Park Reformed Church 的保管者。我們教會在此聚會有二十一年。

同時有多位親近主的朋友加入教會的陣容。後來人數，財務，組成名聲都符合中會的認同。明知申請與審查過程相當艱難嚴格。我們毅然決然地向中會力爭申請，因為士宏長老在中會的人緣好，加上他任勞任怨，鍥而不捨全力以赴的領導之下，終於在數位申請競爭的團體中，中會正式在 2005 年託付本會做 Williston Park Reformed Church 教堂的維護者。感謝中會對本會的信任。雪鳳姐和士宏兄百般的付出絕不能漠視。本會新的名稱：長島台灣教會 (Long Island Taiwanese Church)，沿用至今。

9. 上主帶領 迎接光明

環視長島幾間台灣人教會，會友稀疏真堪慮，建議合併，解困局，不斷交涉，協商，聯繫，終因困難重重，就半途而廢，不幸卻因此種下日後風暴的地雷。事後，2007-2009 年間本教會雖然聘請契約牧師，不但沒有促成和解，反變本加厲，甚至向長島中會提告，使整個長島

台灣教會陷入黑暗的陰影。幸好有人願意出來擔當，面對挑戰，稟持信心，專心祈禱，懇求上主的引導。一方面帶領長執、同工，一方面配合中會監督 Rev. Hank Lay 的指示，步步為營，排除萬難。長島台灣教會終於衝破黑暗，重見光芒。這正應驗台灣諺語「人 teh 做, 天 teh chhiau」。上主的帶領，何等奇妙。

10. 2010 年到今日

2010 年 10 月林哲陽牧師受聘為本會會牧。林牧師、牧師娘和女兒珊宇牧師同心合力，熱心服事。牧師以身作則，慷慨捐獻，關心台灣今日神職人員的造就，關愛台灣人的福祉，food bank 的收集，Samaritan Purse 的參與。他是個聖樂專家。

牧師娘除了擅長傾聽，網路各種技巧，熱心深入再會友之間親切關心，招呼安慰，感動很多兄弟。

珊宇牧師充當空中飛人，東西去來，不辭辛勞參與教會服事。她主持聖誕燭光禮拜、228 紀念禮拜、復活節、母親節、感恩節等重要節慶，以標準的英語，親切的台語和兒童、青少年、長輩們溝通得非常融洽感人。EQ Camp 也由她和克明兄等人的策劃完成。她是一位年輕、愛主、愛人，能幹上主的好忠僕。

本會提供禮拜、查經、成主、講座、退修會、祈禱會、乒乓、郊遊、社區音樂會、演奏會，身、心、靈樣樣周全照顧。本會處處在實踐受祝福而成為眾人的祝福 (Blessed and become blessing) 的使命宣言。

長島台灣教會這個信仰大家庭享受到建堂以來最安穩、平順、和氣的相處。

2010 年陳廷豐長老病故，她的女婿 Willy Ung 捐獻十萬元作為陳廷豐紀念基金。長執會同意修改現有圖書室。廷豐的摯友許登龍長老專心投入，舉凡設計、裝修、佈置等大小事都在許長老的關照下一一完成。老舊的圖書館煥然一新成為美輪美奐廷豐長老紀念圖書館。這是日後演講演奏、表演聚會、開會的絕佳場所。

11. 撒種澆水

長島台灣教會自成立到如今，殷勤顧守上帝的田園。努力做祂稱職好園丁，按時撒種、澆水。所有路過的客人，屬不盡，算不清。無論是一天、兩天、或一年半。我們都用愛心款待，用上帝的話語栽培。他們雖然離開去到東西南北或是天涯海角，還是繼續服事、見證、傳福音。這事應驗了「流淚撒種的，必歡呼收割 (詩 126:5)！」撒種的、澆水的讓我們齊聲歡呼感謝上帝。是祢的大能使他們發芽、長大、開花；結好果實。

12. 感謝讚美的詩歌

四十年這條漫長的道路，有時來到清境的草坪，安靜的溪水邊，是祢引導，心滿意足。

有時走過死蔭的幽谷，坎坷的山路，有祢同在，宛如自如。

感謝上主，照祢的應許帶領我走在祢的道路。確信上主的恩典，慈愛必跟隨我，永世無窮。

我心定意要永遠住在上主的殿宇中。

院榮耀、權柄、國度全部歸給我們至高的上主

Amen